

国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》

到2035年经常参加体育锻炼人数比例达45%以上

新华社北京9月2日电 近日,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(以下简称《纲要》),部署推动体育强国建设,充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。

《纲要》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院关于加快推进体育强国建设的决策部署,坚持以人为本、改革创新、依法治体、协同联动,持续提升体育发展的质量和效益,不断满足人民对美好生活的需要,努力将体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业。

《纲要》提出,到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制。到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化,全民健身更亲民、更便利、更普及,经常参加体育锻炼人数达到45%以上,人均体育场地面积达到2.5平方米,城乡居民达到《国民体质测

定标准》合格以上的人数比例超过92%;青少年体育服务体系更加健全,身体素养极大提升;竞技体育综合实力和国际影响力大幅提升,体育产业成为国民经济支柱性产业,体育文化感召力、影响力、凝聚力极大提高,体育对外和对港澳台交往更活跃、更全面、更协调。到2050年,全面建成社会主义现代化体育强国,人民身体素养和健康水平、体育综合实力和国际影响力居于世界前列。

《纲要》针对体育强国建设提出了五个方面战略任务。一是从完善全民健身公共服务体系、推进全民健身智慧化发展等方面,落实全民健身国家战略,助力健康中国建设。二是从建立中国特色现代化竞赛体系、推进职业体育发展等方面,提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力。三是从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方面,加快发展体育产业,

培育经济转型新动能。四是从推动运动项目文化建设、丰富体育文化产品等方面,促进体育文化繁荣发展,弘扬中华体育精神。五是从构建体育对外交往新格局、提升中国体育国际影响力等方面,加强对外和对港澳台体育交流,服务大国特色外交和“一国两制”事业。《纲要》还明确了体育场地设施建设、全民健身活动普及、青少年体育发展促进、国家体育训练体系构建、科技助力奥运、体育产业升级、体育文化建设、体育志愿服务与体育社会组织建设等九大工程。

《纲要》强调,要加强组织领导,加大政策支持力度,促进区域协调发展,加快体育人才培养和引进,推进体育领域法治和行业作风建设,加强体育政策规划制定。各地、各部门和单位要建立目标任务分解考核和动态调整机制,制定实施方案,确保体育强国建设目标如期完成。



孝心孙子

男子带祖母游历全美国国家公园

美国小伙布拉德·瑞安2015年开始带着祖母乔伊·瑞安游历国家公园,打算游遍所有国家公园。美国现有61座国家公园,两人现已游历29座。

布拉德现年38岁,以兽医为职业。乔伊89岁,与孙子一样住在俄亥俄州曾斯维尔。乔伊的丈夫20年前去世。布拉德接受英国《每日邮报》采访时说,自10年前父母离婚,他与祖母来往不多。一次聊天,他得知祖母从来没有见过大海和大山、为自己没有能更

好地看看这个世界遗憾,于是萌生带祖母遍游国家公园的想法。

祖孙俩2015年9月踏上首趟国家公园之旅,目的地是大雾山国家公园。旅行中,两人睡帐篷、爬山,度过了美好时光,乔伊则给他们遇到的每个人留下深刻印象。

祖孙俩迄今游览29座国家公园,布拉德累计驾车行驶超过4万公里。在他看来,两人都因旅行收获巨大。两人打算9月再次上路。

(据新华社)

水肺潜水

96岁二战老兵破纪录

96岁英国老人雷·伍利近日在塞浦路斯一处沉船地潜水,打破他先前创下的最高年龄水肺潜水纪录。

路透社援引活动主办方消息报道,伍利当天潜水48分钟,最深下潜

42.4米,打破他去年9月1日潜水44分钟、最深下潜40.6米的纪录。

伍利常年定居塞浦路斯。他在第二次世界大战期间参军,是无线电话务员。

(据新华社)

河畔一景

法国兴起“磁铁钓”

握住一根长绳的一端,像抛钓鱼线那样将拴有一大块磁铁的另一端抛进河里。这样的举动近年成了法国河畔一景。一些法国人用这种方式“钓”河里的金属物,半为“寻宝”,半为清理河中杂物。

又车司机欧文·格雷西耶现年20岁,与3个伙伴在巴黎以北75公里一条河的河岸玩“磁铁钓”,试了几次后“钓”上

一节生锈的铸铁管。他告诉法新社记者:“我们在这里‘钓’了好几年,河底已经非常干净。”

格雷西耶2017年创建一个社交网站账户,专门用于与“磁铁钓”爱好者交流和组织活动,迄今已经有500名关注者。他们吸上来的物品五花八门,从自行车、电动滑板车、微波炉到交通信号灯,应有尽有。

(据新华社)



开学第一课

9月2日,在南京师范大学附属小学,新四军老战士李剑锋在开学第一课上给学生讲述抗战故事,勉励孩子们好好学习。当日,全国多地中小学校迎来开学第一课。学生们在爱国主义教育的氛围中正式开始新的学年。新华社记者 季春鹏 摄

我省推动高龄津贴制度落地见效

高龄津贴已发放到位 138 万人

新华社郑州9月2日电(记者 韩朝阳)近日,记者从河南省民政厅获悉,河南将“实行80岁以上老人高龄津贴制度”列入2019年省重点民生实事,全省高龄津贴已发放到位138万人。

据悉,从2019年1月1日起,河南对全省80周岁以上老年人实施高龄津贴制度,其中80-89岁老人每人每月发放高龄津贴标准由省辖市政府确

定,90-99岁和100岁以上老年人分别按照每人每月不低于100元和300元的标准发放。

为推动高龄津贴制度落地生效,河南省多部门沟通老年人数据,协调筹措预算资金,其中下拨省级财政补助资金2.8亿元,并将其纳入2019年重点民生实事,开展民生实事评价、核查认定等工作。

此外,河南建立了月通报

制度,从4月开始,每月印发工作通报,并根据通报情况到工作落后的地方实地督导。加强动态管理,要求各地精准核对数据,分类发放。明确核查认定办法,对落实较差或推进迟缓的市县给予通报。

在发放流程上,河南探索简化高龄津贴申请和定期认证审核程序,对行动不便的老年人由工作人员上门办理。